

一不小心被骗 我来为您兜底 全国首个反诈普惠保险 落地宁波

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 赵悦 姜越)5月8日,宁波市海曙区鼓楼街道苍水社区与中国太保产险宁波分公司签署反诈普惠保险合作协议。据中国太保产险宁波分公司创新发展部总经理汪姚峰介绍,这是全国首个试点的反诈普惠保险。

目前,宁波市正在强力推进的打击治理电信网络诈骗犯罪工作取得了阶段性成效,但针对老年人的诈骗案件依然层出不穷,犯罪分子诈骗花样翻新,犯罪形势依然严峻复杂。在前期调研中,全面加强以防范“养老诈骗”为重点的反诈知识普及,已成为现阶段老龄化社区的迫切需求。

苍水社区有常住居民2752人,其中60周岁以上老年居民占比为38%,80周岁以上高龄老人占比为9%,老龄化程度较高。为了给老年居民撑起一把“保护伞”,当地街道、社区和保险公司积极探索反诈普惠保险试点。

“我们首批参保对象由社区选定试点,当参保居民遭遇电信及互联网诈骗造成其个人资金损失,且在公安机关立案之日起90天内仍未追回的,我们将按约定进行赔付。”中国太保产险宁波

分公司创新发展部总经理汪姚峰介绍。

试点期间,参保居民的基础保额为5000元。同时,反诈普惠保险除了针对参保居民的基础保额外,特设反诈志愿者专属保险服务:当反诈志愿者接到派出所预警后,将上门劝阻,并提供反诈普法宣传;对已受骗居民,反诈志愿者将针对性开展心理辅导或进行法律援助。

本次反诈普惠保险的签约落地,是继96110反诈中心开通预警热线后诞生的又一反诈创新模式,通过社区街道、反诈中心、反诈志愿者联合宣教,保险公司全面兜底,切实守护住居民的“钱袋子”、老年人的养老钱。

“政保携手落实反诈工作,充分利用商业保险调动全民反诈的热切氛围,给社区的人民群众实实在在提供了反诈宣传防范和经济补偿机制,也在强调网络安全的当下,为维护一方长治久安提供了新模式、新思路。”苍水社区书记管斌斌表示。

在中华志愿者协会反诈志愿者总队、宁波市保险行业协会、所在辖区派出所的共同见证下,苍水社区获中华志愿者协会颁发的“反诈新模式实践社区”。

■宁波治堵

宁波哪些地方“最堵”? 市治堵办请您来投票

交通堵点乱点是城市道路供需矛盾的集中体现,治堵点、理乱点,是缓解拥堵的首要任务,也是解决老百姓出行拥堵的重要举措。

5月8日起,市治堵办开展“民选民评”堵点乱点治理工作,邀请市民进行投票,选出10处群众呼声较高、迫切需要整治的点位,作为今年“民选民评”堵点乱点治理的重点。市治堵办将对每一处采用一点一策,实施清单式综合治理。

此前,为科学梳理堵点乱点整治清单,各级治堵办成员单位坚持多渠道、大范围排查,通过大数据查看分析不同时段各大重点路段拥堵情况,与交警部门实时路况及流量数据对比校核,邀请专家实地排摸建立堵点数据库,在此基础上精准“定点”,梳理了我市18处堵点乱点,十大堵点乱点将从中投票选出。

这18处候选的堵点乱点分别是:海曙区西湾片区、宁波市实验学校周边,江北区环城北路814弄、东昌路-中官新路交叉口、云飞路(洪都路-机场北路),鄞州区东遇艺术里周边区域、民安路-海晏北路交叉口,镇海区

余汶线-慈湖北路交叉口,北仑区明州路(中河路-横河路)、太河路华太家园路段,奉化区长汀路-茗山路交叉口、大成东路(机场南-奉化互通),余姚市西南公寓出入口,慈溪市新城大道-人和路交叉口、北三环-汽贸大道交叉口,宁海县桃源北路-竹口路交叉口、丹东线宁海段-西店南路交叉口,象山县滨海大道-巨鹰路交叉口。

“除‘民选’出的十大堵点乱点之外,其余8个堵点乱点将作为年度全市整治项目一并纳入改造提升,均在年内完成整治。”市治堵办相关负责人告诉记者,全市各级治堵办始终秉持“问需于民、问计于民、问效于民”的原则,精准综合施策开展堵点乱点治理工作,近5年来共治理堵点乱点82处,实现治理一个点,畅通一大片。

“开展‘民选民评’堵点乱点治理依然是今年治堵工作的重中之重,邀请市民投票更是不可或缺的一环。”市治堵办相关负责人表示,今年将继续坚持“群众提、大家定、政府办”原则,诚挚邀请市民积极进行投票,广泛听取民意。

记者 张贻富 金鹭 通讯员 汤林

参与方式:1、关注“宁波交通运输”微信公众号,进入公众号投票;2、打开甬派APP进行投票。如果您有其他建议意见,也可以在“其他”一栏中提出。
投票时间:5月8日-5月16日



珍惜粮食 反对浪费